

**Protokoll über die 14. Sitzung des Zweckverbandes
Interkommunales Gewerbegebiet Schleswig-Schuby
(Wahlperiode 2013/2018)**

Sitzungstermin: Dienstag, 27. März 2018
Sitzungsbeginn: 15:00 Uhr
Sitzungsende: 16:00 Uhr
Ort, Raum: Ständesaal, Rathausmarkt 1, 24837 Schleswig

Anwesend:

| | |
|----------------------------------------------------|--------------------------------|
| Verbandsvorsteher Helmut Ketelsen | Gemeinde Schuby |
| Bürgermeister Dr. Arthur Christiansen | Stadt Schleswig |
| Stellv. Bürgermeister Uwe Philipp | Gemeinde Borgwedel |
| Stellv. Bürgermeister Andreas Fechtner | Gemeinde Busdorf |
| Stellv. Bürgermeister Carsten Hagge | Gemeinde Dannewerk |
| Bürgermeister Petra Bargherr-Nielsen | Gemeinde Ellingstedt |
| Stellv. Bürgermeister Jörg Mau | Gemeinde Fahrdorf |
| Bürgermeisterin Petra Bülow | Gemeinde Hollingstedt |
| Bürgermeister Edgar Petersen | Gemeinde Idstedt |
| Stellv. Bürgermeister Brüggemeier | Gemeinde Kropp |
| Stellv. Bürgermeister Claus-Jürgen Schnack-Seemann | Gemeinde Lottorf |
| Stellv. Bürgermeister Jan Peter Hansen | Gemeinde Lürschau ab Pkt. 6 |
| Bürgermeister Hans-Helmut Guthardt | Gemeinde Neuberend |
| Bürgermeister Jürgen Augustin | Gemeinde Nübel |
| Bürgermeister Peter Johannsen | Gemeinde Silberstedt ab Pkt. 7 |
| Bürgermeister Peter Matthiesen | Gemeinde Taarstedt |
| Bürgermeister Andreas Thiesen | Gemeinde Tolk |

Entschuldigte Mitglieder:

| | |
|--------------------------------|-------------------|
| Bürgermeister Johannes Meggers | Gemeinde Geltorf |
| Bürgermeister Wolfgang Labs | Gemeinde Hüsby |
| Bürgermeister Herbert Will | Gemeinde Jübek |
| Bürgermeister Karsten Stühmer | Gemeinde Schaalby |
| Bürgermeister Klaus Dietrich | Gemeinde Selk |
| Bürgermeister Johann Nissen | Gemeinde Treia |

Gäste:

| | |
|----------------------|---------------|
| Herr AD Heiko Albert | Amt Südangeln |
| Herr Michael Otten | WiREG |
| Herr Burkhard Otzen | WiREG |

Verbandsverwaltung / Protokoll:

Herr Jan Steingraber
Frau Gunda Jessen

Stadt Schleswig
Stadt Schleswig

Tagesordnung:

- 1 Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
- 2 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen das Protokoll der letzten Sitzung
- 3 Änderungsanträge
- 4 Beschlussfassung über nicht öffentlich zu behandelnde Tagesordnungspunkte
- 5 Einwohnerfragestunde
- 6 Verwaltungsbericht des Verbandsvorstehers *-öffentlicher Teil-*
- 7 Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung von Tiefbauleistungen zur Sanierung eines vernässten Teilbereichs
- 8 Bericht über die geplanten Unterhaltungsmaßnahmen
- 9 Verwaltungsbericht des Verbandsvorstehers *-nicht öffentlicher Teil-*
- 10 Sachstandsbericht der WiREG über die bisherige Grundstücksnachfrage
- 11 Grundstücksangelegenheiten
- 12 Auftragsvergaben/Auftragserweiterungen
- 13 Schließung der Sitzung

(ö f f e n t l i c h)

| |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| TOP 1 Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

Der Vorsitzende des Zweckverbandes Interkommunales Gewerbegebiet Schleswig-Schuby, Verbandsvorsteher Helmut Ketelsen, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

Der Vorsitzende verpflichtet Herrn Ulrich Brüggemeier per Handschlag zur gewissenhaften und unparteiischen Ausübung seiner Tätigkeit und zur Verschwiegenheit und führt ihn in seine Tätigkeit als Mitglied der Verbandsversammlung ein.

Der Vorsitzende stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Anwesenheit von 15 Verbandsmitgliedern fest. Die anwesenden Verbandsmitglieder repräsentieren dabei einen Stimmenanteil von insgesamt 85,10 % der Stimmen des Zweckverbandes. Damit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Widersprüche werden nicht erhoben.

TOP 2 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen das Protokoll der letzten Sitzung

Auf Nachfrage des Vorsitzenden werden keine Einwendungen erhoben. Die Richtigkeit des Protokolls wird festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

| Ja-Stimmen | Nein-Stimmen | Stimmenenthaltungen | befangen |
|------------|--------------|---------------------|----------|
| 17 | --- | --- | --- |
| (85,10 %) | --- | --- | --- |

TOP 3 Änderungsanträge

Es werden keine Änderungsanträge gestellt.

TOP 4 Beschlussfassung über nicht öffentlich zu behandelnde Tagesordnungspunkte

Es wird beantragt, die Tagesordnungspunkte 9 – 12 nicht öffentlich zu beraten. Ohne weitere Beratung über den Antrag beschließt die Versammlung, die Tagesordnungspunkte 9 - 12 nicht öffentlich zu beraten und zu behandeln.

Abstimmungsergebnis:

| Ja-Stimmen | Nein-Stimmen | Stimmenenthaltungen | befangen |
|------------|--------------|---------------------|----------|
| 17 | --- | --- | --- |
| (85,10 %) | --- | --- | --- |

TOP 5 Einwohnerfragestunde

- keine Anfragen -

TOP 6 Verwaltungsbericht des Verbandsvorstehers - öffentlicher Teil -

Verbandsvorsteher Ketelsen hält seinen Verwaltungsbericht für den Zeitraum 05.12.2017 bis 27.03.2018, der dem Protokoll als **Anlage 1** beigefügt ist.

TOP 7 Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung von Tiefbauleistungen zur Sanierung eines vernässten Teilbereichs

Herr Steingraber hält den Sachbericht. Einzelne Verbandsmitglieder halten den sich aus der Kostenschätzung ergebenden Betrag der voraussichtlich zu beauftragenden Tiefbauleistungen für zu hoch. Gleichzeitig wird das Bedürfnis nach Sanierung der vernässten Teilfläche anerkannt. Im Rahmen der Diskussion wird vorgeschlagen, der Verbandsgeschäftsführung aufzugeben, die Kosten möglichst gering zu halten. Ein entsprechender geänderter Beschlussvorschlag wird damit zur Abstimmung gestellt:

Die Verbandsversammlung ermächtigt den Verbandsvorsteher, Tiefbauleistungen zur Sanierung einer vernässten Teilfläche auszuschreiben und einen entsprechenden Auftrag unter Einsatz der bei PSK 541010.0900001 zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel zu erteilen. Die Verbandsgeschäftsführung wird angewiesen, die Maßnahme möglichst kostengünstig umzusetzen.

Abstimmungsergebnis:

| | | | |
|--------------------------------------|---------------------|----------------------------|-----------------|
| Ja-Stimmen 19 (90,20 %) | Nein-Stimmen --- | Stimmenenthaltungen --- | befangen --- |
|--------------------------------------|---------------------|----------------------------|-----------------|

TOP 8 Bericht über die geplanten Unterhaltungsmaßnahmen

Herr Steingraber erläutert die geplanten Maßnahmen für die Unterhaltung des Gewerbegebiets. Insbesondere ist vorgesehen, den Bewuchs auf den Flächen durch einen Rückschnitt (zwei- bis dreimal im Jahr) kurz zu halten. Darüber hinaus berichtet Herr Steingraber über die geplanten Maßnahmen um Straßen und Wege zu reinigen und von Grünbewuchs frei zu halten. Abschließend führt Herr Steingraber aus, dass z. T. Müll durch Verkehrsteilnehmer illegal entsorgt werde. Da wesentliche Teilbereiche des Gewerbegebietes noch gesperrt sind, könnte es zurzeit angezeigt sein, lediglich punktuell einzelne Maßnahmen (Aufstellen eines Müllbehälters, Hinweisschild zum Verbot illegaler Müllentsorgung) zu ergreifen. Die Verbandsgeschäftsführung prüft entsprechende Maßnahmen.

Die öffentliche Sitzung wird um 15:25 Uhr beendet. Nach einer kurzen Pause wird die nicht öffentliche Sitzung um 15:26 Uhr fortgesetzt.

TOP 13 Schließung der Sitzung

Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit schließt der Verbandsvorsteher die Sitzung um 16:00 Uhr.

gez. Ketelsen
-Verbandsvorsteher-

gez. Steingraber
-Protokollführer-